Prezydent Miasta Racibórz
ogłasza konsultacje społeczne projektu 
[bookmark: _Hlk83377447]„Programu Wspierania Przedsiębiorczości Miasta Racibórz do roku 2027+”.

„Program Wspierania Przedsiębiorczości Miasta Racibórz do roku 2027+” (zwany dalej Programem) stanowi dokument dziedzinowy do opracowywanej równolegle „Strategii Rozwoju Miasta Racibórz do roku 2030” (zwanej dalej Strategią) i koncentruje się na realizacji projektowanego celu strategicznego 2.: „Dynamika i zróżnicowanie życia gospodarczego w Raciborzu”. Program został przygotowany w okresie od kwietnia do września 2021 r.
Podstawowe informacje, wcześniej uwzględnione w projekcie Strategii, zostały uzupełnione o dane pozyskane ze źródeł statystycznych, z komercyjnych baz danych przedsiębiorstw oraz o wyniki badań ankietowych przeprowadzonych wśród przedsiębiorstw, instytucji otoczenia biznesu oraz szkół w kwietniu i maju 2021 r. Uwzględniono również wnioski z warsztatów z przedstawicielami środowiska gospodarczego zrealizowanych w czerwcu 2021 roku. Podczas nich przedyskutowano m.in. przedsięwzięcia strategiczne związane z trzema obszarami: 
· instrumenty polityki i kluczowe projekty w dziedzinie zacieśniania powiązań między edukacją i biznesem,
· instrumenty polityki i kluczowe projekty w dziedzinie rozwoju produktów turystycznych,
· instrumenty polityki i kluczowe projekty w dziedzinie wsparcia lokalnego biznesu na rzecz dywersyfikacji struktury gospodarczej miasta.
Do udziału w niniejszych konsultacjach w szczególny sposób zaproszeni są mieszkańcy miasta, przedsiębiorcy z Raciborza, lokalni partnerzy społeczni i gospodarczy, władze sąsiednich gmin, Zarząd Powiatu Raciborskiego, Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz Zarząd Województwa Śląskiego.
Przyjęcie dokumentu przez Radę Miasta planowane jest na IV kwartał br. 
[bookmark: _GoBack]Uwagi do projektu Programu prosimy przesyłać do Wydziału Rozwoju Urzędu Miasta Racibórz 
do 17 listopada 2021 r. w wersji edytowalnej, wyłącznie na załączonym formularzu elektronicznym, na adres e-mail: jestemstrategiem@um.raciborz.pl. Uwagi przesłane po wskazanym terminie nie zostaną rozpatrzone.
Organem właściwym do rozpatrywania składanych uwag i propozycji jest Prezydent Miasta Racibórz.
Projekt „Programu Wspierania Przedsiębiorczości Miasta Racibórz do roku 2027+” oraz formularz do przesyłania uwag są dostępne w załącznikach poniżej.
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